

无愧于心,尽我所能建家园

——访福州市2016百日攻坚三等功获得者黄祥灿

曾经的民德路只是一条田间小路,狭小的水泥路面坑洼注注,最多只能通过一辆小汽车。现在,民德路铺上了沥青,拓宽成坂东灾后安置房中重建点居民出行的主干道。这翻天覆地的变化,不得不提到一个人——坂东镇人大主席黄祥灿。黄祥灿在2016年福州市百日攻坚行动中作出了个人的贡献,荣获三等功。记者于2月18日上午对他进行了采访。

危难之际,迎难而上

2016年7月9日,梅溪流域发生特大洪灾。有着“小小闽清县,大大六都洋”之称的坂东镇断水、断电,对外通讯完全中断。洪灾发生后,黄祥灿立即投入到救灾行动中。在持续救灾的日日夜夜里,他始终坚持着两个信念:一定不能让群众挨饿,一定要尽快清除淤泥,避免疫情出现。

洪水肆虐过的坂东,公路塌方,桥梁损毁,房屋倒塌,满目疮痍,百废待兴。几乎所有基础设施都被损坏。作为镇人大主席,黄祥灿没有犹豫,没有推脱,毫不犹豫冲锋在抢险救灾的最前沿,为重建家园四处奔波。

要帮助失去房屋的灾民尽快重建家园!省、市、县的相关职能部门迅速在坂东村规划并启动建设农村住房集中重建点工作。民德路是重建点连接镇区主街道的配套大通道,修路迫在眉睫。完成民德路建设涉及的民房征迁成为修路工作的关键与瓶颈,需要有人带头去突破。

11月初,黄祥灿当仁不让,接到任务后迅速组织成立指挥部,研究征迁的相关政策,研究征迁方案,对参与征迁的工作人员进行分工,

召集征迁户开协商会议,充分的前期准备工作为完成征迁奠定良好的基础。

心系群众,以心换心

黄祥灿了解每一位征迁户的家庭状况、房屋财产,始终坚持站在征迁户的位置上考虑问题,入户与征迁户谈心,吃了闭门羹也不气馁,一次次上门,讲透、讲清、讲明政策,时常夜里还在征迁户家中,工作到凌晨也是常有的事。晚上10点,凌晨1点、3点,一次次的深夜签约是黄祥灿和征迁组工作人员以真心换民心,锲而不舍努力工作的成果。

始终坚持以自己的一颗公心对待每一位征迁户,征迁工作事无巨细,黄祥灿在每一个细节上都要认真审核把关,不让工作留下一些后遗症。哪怕只是一个小小的评估数据,只要感觉有一点点偏差,不管是三更半夜,他都要亲自跑一趟,去现场查核,直至确认无误方肯罢休。睡下了,躺在床上牵挂的还是征迁事项,细想自己的工作有没有遗漏或不到位的地方,第二天需要与哪一方面打交道,该如何开展工作。

黄祥灿对工作的真诚也感染着周围的工作人员,征迁工作组和坂东村7名两委成员也是全身心投入征迁工作中,从测绘、评估到协议签订、完成搬迁工作,仅仅只经历了20天。

常怀感恩,体恤民心

在采访过程中,黄祥灿反复提到对征迁户支持他工作的感谢之意。黄祥灿说,那些征迁户本身也是受灾户,可是为了更多的灾民早日住上新房子,能过一个舒心的新年,他们搬出了自己

的老房子,或投亲戚友到亲戚家或租房过渡安置,作出了牺牲。

还有这么一位征迁户,房屋大半倒塌,但还保有半栋砖混结构的房子,条件不足以列为灾后重建户,内心十分不甘,为此抵触征迁。黄祥灿反复将重建户和征迁户的政策讲明,说服其儿媳,并让她做婆婆的思想工作,最终得到主动配合,得以顺利解决。

作为受灾户,支持征迁工作,黄祥灿十分敬佩他们的大度,一直强调我们要多宣传征迁户这种“牺牲小我成全大家”的精神。

无愧于心——坚持尽我所能

黄祥灿的同事告诉我们,那段时间因为天天熬夜,内心压力又大,导致他眼睛水肿、出血,原先他并不在意,还是坚持在工作岗位上,直至疼痛难忍,到医院检查,才明白病情已经严重到需要住院治疗了。可是他没有退却,边治疗边工作,半年多的时间里,他始终坚守在一线工作岗位上。

灾后恢复工作不容易,记者问到黄祥灿,是什么让他一直在坚持。“梅溪流域洪灾发生后,外界多少爱心涌进闽清。作为闽清人,我没有理由退缩。坂东镇遭灾程度这么严重,作为坂东人,我没有理由不拼尽全力去工作。”黄祥灿说,“作为党员干部,让受灾的群众在春节前住进新房,让人民群众感受到党和政府的温暖,是我们义不容辞的责任。”

(许莹莹)

深切缅怀族叔郑发旺先生

去年11月,女儿为我预订的机票是夜间到达沙巴洲亚庇机场。我即与族弟其向通电话,一是告诉行程,二是向族叔郑发旺问好。弟简单应答:“不论白天黑夜我都会去接你们。”接机当晚仍三缄其口,次日中午接风宴上才对我说:“父亲就是你挂电话前两天,因病重,11月12日子时走了,活到85岁。”“啊——”我和妻子惊呆了,我们带了他喜欢的家乡茶油,却见不到其人了,真难受极了。对族叔的匆匆离世,我们深感惋惜。

族叔郑发旺1932年生于马来西亚诗巫,其生父郑居禄,嗣父居泰公均系跟随黄乃裳出海开发诗巫的第一代侨民,祖籍坂东镇贝兰村。族叔虽然生长于斯地,却十分热爱祖国和家乡。

据《贝兰郑氏宗谱》记载,郑发旺与四位公子其向、其凤、其凰、其诚不仅事业成就辉煌,而且十分热衷公益事业。祖地坂东至柯洋仙公路及支路硬化捐资100多万元,并捐巨资建设郑氏宗祠、祖厝、祖墓和公墓。此外还带头捐资侨居地诗巫天恩寺、美里三清殿、沙巴三清宫、古晋南华殿和中国闽侯五谷寺、闽清南庙、仙源宫等数十个庙宇累计数千万元。另外,他积极继承和弘扬中华民族传统文化,热心参与建设柯洋仙景点事迹,陈时忠著作《情系柯洋仙》中,有专题记载。

马来西亚《星洲日报》曾以“父子同心,其利断金”专题报道其事迹。报载:“三兴集团董事局主席郑发旺伉俪带领四位公子,历经40多载努力拼搏,辛勤经营,奋力以一砖一瓦起家,创建了跨越大马与汶莱之企业王国。”

从1974年族叔带着长子其向落足汶莱首都新市开发建筑业开始,如今在沙巴各地已拥有七家大酒店、WAWASAN商业中心、汶莱五金建材批发中心、KK混凝土有限公司等多领域产业。族叔统筹帷幄,充分发挥子女个性及特长,老大老三驻沙巴,老二老四在汶莱,两女美平、美安在属下公司掌管财务与行政。他年近退休后,还担任亚庇和汶莱的同乡会、宗亲会顾问等职务,多方捐赠,热心于公益事业。

近年来,我退休后因建祠和参与民间景点建设,熟悉族叔及其子女。他们是敬老爱幼、和谐孝道、尊祖爱乡的中华美德热心传承者、虔诚践行者。2002年,回乡探亲时,闻之宗祠被焚,立即带头献资重建。族叔父子捐资100多万元,并亲自在闽南订制廿四孝图文并茂的石雕装饰,祠厅陈设1米多高的汉白玉立鹤一对,郑氏始祖三铜像等。凡来宾及参观者,都高度评价郑氏宗祠的精致美观,并对族叔父子赞誉有加。

族叔待人热情和蔼,笔者与宗亲发腾、其富、其末、发达等多次前往马来西亚和汶莱旅游,他们父子都是不厌其烦地热情接待。为了家乡的交通、景点建设献资出力,他们父子几十次往返侨居地和祖地。“礼义、廉耻、图之四维”是2800年前先贤管仲的千古名言,族叔众多子孙中,就有敦礼、敦仪、敦廉、敦慈等名字,以寄望子孙后代有礼节、讲道义、善廉洁、心仁慈。多么美好的愿望啊!族叔,您永远是我们学习的榜样。愿您在天堂一切安好!

(郑亨光)



浓情拗九 关爱留守老人

2月24日拗九节前夕,县计生协会、卫计局、人寿保险闽清支公司志愿者联合开展“浓情拗九 关爱留守老人”活动,一大早,大家冒着寒风和大雨深入梅溪镇南泉村、扶山村看望慰问30位留守老人,大家详细了解了老人的生活情况,向他们送上八宝粥、长寿面和祝福。老人们高兴的说:感谢你们,这么冷的天还冒雨来看望我们,我们都忘记了明天就是拗九节。

(刘建新)

第二届“启源杯”象棋友谊赛落下帷幕

本报讯 2月18日,我县第二届“启源杯”象棋友谊赛在启源大酒店举行,此次大赛得到了启源大酒店的大力支持。来自全县各乡镇的50多名象棋爱好者齐聚一堂,以棋会友,“楚河汉界”切磋技艺。

据了解,本次参赛运动员以抽签形式决定对战选手和上场顺序,采取积分制,尤为可贵的是此次大赛有女选手和

少年选手参赛。经过两天时间的激烈竞技,来自县医院的黄奋荣获此次象棋友谊赛的冠军,来自坂东镇的朱义汉荣获亚军,池园镇教师黄敬晃荣获季军。

此次赛事的成功举办,为我县象棋爱好者搭建了展示自我、互相交流的健身平台,让更多的象棋爱好者了解和喜爱这个项目,引领广大群众健康健身,营造了一个蓬勃、健康、和谐的健身氛围。

(本报记者)



闽清县第二届“启源杯”象棋友谊赛

闽清县人民政府关于征收土地的公告

梅土征告[2017]02号

根据《中华人民共和国土地管理法》和《福建省实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法》规定,经省人民政府批准(闽政地[2017]87号文),同意闽清县2017年度第一批城市建设用地农转用和土地征收。现将征收土地有关事项公告如下:

- 一、建设用地单位及项目(见附件);
- 二、征收土地位置(见附件)(具体四至范围详见经批准的1:500宗地图);
- 三、涉及上述征收范围内的土地

改变地类、地貌,严禁在被征收土地范围内抢种抢植及突击建设建筑物、突击性水面养殖,违者一律不予补偿。

六、在实施征收土地中,相关单位应当依法对土地所有权人、使用权人进行补偿,征地补偿费用不得截留、克扣、挪用,切实维护农民利益。

七、被征收土地的所有权人及相关权利人(指土地所有权人、使用权人)对省人民政府批准(闽政地[2017]87号文)征收土地决定有异议的,可以自本公告期满之日起60日内向省人民政府申请行政复议。

八、公告期15天。

闽清县人民政府
2017年02月23日

附表:闽清县2017年第一批城市建设征收土地情况表

项目名称	用途	用地面积(公顷)	按现状权属分类		权属单位	按土地利用现状分类(面积:公顷)							
			国有	集体		面积总计	耕地	林地	经济林	建设用地	其他农用地	园地	未利用地
闽清澳洲原产地活体肉牛羊、冻品加工生产及全国分拨中心项目(1A、1B、2、3地块)	工业用地	15.9525	15.9525		前坑村	15.9525	0.0265	5.7628	5.4869	1.1202	0.3105	2.4966	0.749
		2.166	2.166		三太村	2.166	0.0346	0.0637	0	0.4538	0.0581	1.5558	0
合计:		18.1185	18.1185			18.1185	0.0611	5.8265	5.4869	1.574	0.3686	4.0524	0.749

域外传真



奶白色的视水糕很是诱人

食话食说:福建滋味

福建人占了大华裔人口约1/4,福建菜的地位却远不及粤菜。然而在巴生,有一种福建滋味,为福建菜争了一口气。

饮食界的潮流一直在变,然而巴生珍珠海鲜酒家的茨粉根,卖了43年依旧不褪色。每个来到这里的食客,十之八九必点镇店之宝——茨粉根。我有一位食家朋友,十分推崇这里的茨粉根,甚至还曾夸赞说,这是巴生谷一带最好吃的茨粉根。

茨粉根,外表看似炒粉条,风味也颇为相近,两者最大的差别,在于面条。茨粉根由木薯粉做成,咀嚼起来更Q弹,韧性更佳。珍珠海鲜酒家的已故创办人陈友梓,是把这道福建家庭面食,经由改良后推出食肆的巴生第一人。“如今巴生很多地方都在做茨粉根,但是跟我们做的完全不一样,他们也不懂我们是怎么做的。”说这番话的人,是珍珠海鲜酒家第二代老板陈宝发。

仅此一家 中国也吃不到

“我们的茨粉根是自家手工制的,仅此一家,在其他地方找不到。”由于是自家手工制作的缘故,这里的茨粉根吃起来,就是不一样。陈宝发表示,茨粉根源于福建永春,但漂洋过海南下至马来西亚,它也随之改头换面。

祖籍福建永春的陈宝发,曾回到父亲的故乡考察,发现在那里的茨粉根,做法和风味与巴生的完全不一样。“在福建永春,古老的办法是磨木薯粉之后,煮成浆糊状,先蒸熟,放凉后再切,切后再煮,古方做法十分麻烦。”他透露,自家制作的的面条,主原材料同样是木薯粉,再加上一道制面秘方,“做法好像做面一样,不过我们把成型的面条倒入滚水中煮熟。”最难能可贵的是,陈家人至今还保留着传统的竹升压面法,做出来的面条既Q弹又滑软。

制面秘方传三代

50年代,陈宝发的父亲陈友梓从福建南下谋生,初到巴生的他从事制面批发,“那时候爸爸手制福建面批发给巴刹小贩,不过手工制面的价钱低,卖给工厂又做不来,后来他不做批发面条,才开始炒茨粉根。”

那时候陈友梓在五条路的观音亭旁设摊,开始一边制面一边炒粉条,“他早上制面,晚上便炒粉条,那个年代的人没什么娱乐,自然也比较勤快。”后来,陈友梓把茨粉根的制面秘方传给他的孩子们,也就是陈宝发及他的姐姐,“这条制面秘方是家传的,只有我,哥哥和姐姐才知道怎么做。”

如今第二代的年纪也渐趋老去,陈宝发把父亲留下来的制面秘方传给了儿子陈志铭,“现在都是儿子在制面,我则在厨房里主炒。”

改良福建糕点

陈宝发介绍,店里还有另一道父亲传下来的招牌菜:生蚝卤面线。他的卤面线加了醋,味道带酸,很是开胃。“对福建人来说,面线是长寿面,做寿必吃。”然而,他们并没有自己做面线,而是选用巴生的老字号手工面线,面条粗圆,吃起来香滑且富有嚼劲。

除此之外,在这里还可以找到很多福建菜,包括福建老糕点——视水糕。“这是我婆婆留下来的食谱,这是以前福建人拜神一定要有的糕点,只是这个的做工复杂费时,又卖不到什么钱,现在没什么人做了。”

后来,陈宝发改良了做法,让糕点吃起来更幼更滑。奶白色的视水糕,并没有什么特别,

原料是米及水,本身吃起来没什么味道,吃时可以蘸加央或东坡肉汁,这糕点必须沾附其他味道,味道才会鲜活起来。他说,做视水糕没有捷径,只能一步一步脚印,不能跳步走。“我总共研究了20次才成功。以前的人做视水糕,禁忌多多,我不相信那些迷信的说法。”

不接手太可惜

1987年,陈宝发辞掉工作,回到店里帮忙,后来也顺理成章接手爸爸留下来的老招牌。他说,“从小看爸爸煮炒到大,怎么不会做?而且不熟不做,我如果不接手,老爸就会把店卖掉,卖掉的话就没有了,那有多可惜呀,他都做那么久了。”“相同的一番话,现在换成他的儿子陈志铭说了。”

陈宝发正在积极培养22岁的陈志铭,成为第三代的传人。探访当天,他让儿子炒茨粉根,炒好之后他看了一眼,温和地指点儿子说,“面条颜色深了点,而且水分不够,面条略显干硬。”陈志铭在一旁虚心受教,我问他压力大不大?他摇摇头说,“还好,我习惯了。”跟着爸爸才两年时间,他自知需要时间历练,才能够达到爸爸那般如火纯青的境界。

对于儿子的表现,陈宝发也颇满意,很多时候他放手让儿子去做。毕竟,他会像自己的父亲一样,最终在岁月里慢慢老去,到那时候,这样的老滋味便得靠下一代传承下去了。

(诗华日报记者 谢秀婷/摄影 陈为康)



炒茨粉根弹性十足

闽清县国土资源局征地补偿安置方案公告

根据福建省人民政府闽政地[2017]87号批准的闽清县2017年度第一批城市建设用地《征收土地方案》,即批准农用地15.7955公顷(其中耕地0.0611公顷)转为建设用地,合计征收集体所有土地18.1185公顷。根据《中华人民共和国土地管理法》第48条和《中华人民共和国土地管理法实施条例》第25条规定,《福建省实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法》和福建省人民政府(闽政[2012]57号)以及福州市人民政府(榕政综[2013]37号)文件规定的补偿标准,现将《征地补偿安置方案》的内容和有关事项,公告如下:

- 一、地类面积
- 1、征收闽清县金沙镇前坑村旱地0.0265公顷、园地2.4966公顷、林地5.7628公顷、经济林5.4869公顷、其他农用地0.3105公顷、城镇村及工矿用地1.1202公顷、未利用地0.749公顷;
- 2、征收金沙镇三太村旱地0.0346公顷、园地1.5558公顷、林地0.0637公顷、其他农用地0.0581公顷、城镇村及工矿用地0.4538公顷;
- 以上合计征收集体所有土地18.1185公顷

二、土地补偿标准及费用

闽清县金沙镇前坑村、三太村土地部分补偿标准(含土地补偿费、安置补助费及耕地的青苗补偿费):耕地(含水田、旱地)每公顷50.7万元(折合每亩3.38万元)、园地、经济林每公顷29.25万元(折合每亩1.95万元)、林地每公顷11.7万元(折合每亩0.78万元)、其他农用地每公顷11.7万元(折合每亩0.78万元)、建设用地每公顷2.925万元(折合每亩0.195万元)、未利用地每公顷2.925万元(折合每亩0.195万元)。

金沙镇前坑村土地部分补偿费用总计壹佰壹拾壹万叁仟捌佰伍拾玖元整(3113859元);

金沙镇三太村土地部分补偿费用总计伍拾万零壹佰叁拾捌元整(500138元);

三、地上附着物、构筑物、建筑物按实清点,根据闽清县现行标准予以补偿。

四、农业人口安置办法:货币安置。

五、被征收土地四至范围内的土地所有权人和土地使用权人对本方案内容如有不同意见,请于2017年03月08日前以村委会(经济组织)或村民小组为单位,以书面形式送达闽清县国土资源局。自本公告公示之日起10个工作日内,被征地农民有权以书面形式就本征地补偿标准和安置方案向闽清县国土资源局申请听证。公告期满后,报闽清县人民政府批准组织实施。

联系单位:闽清县国土资源局用地科

联系电话:22334346

六、根据《中华人民共和国土地管理法实施条例》第25条的规定,对《征地补偿安置方案》有争议的不影响组织实施。

特此公告

闽清县国土资源局
2017年02月22日